



汇聚爱的力量,公益在行动

毕业后,他要带着知识回家乡

受援疆老师影响,维族小伙麦提艾力考入烟台大学,如今已读大四

爱心送边疆

主办方:齐鲁晚报 山东援疆指挥部
烟台市慈善总会

本报记者 孙淑玉
实习生 孟昱彤

23岁的麦提艾力现就读于烟台大学,他的老家喀什疏勒县巴仁乡正是山东对口援疆的四个县之一。近日,看到热心人纷纷为喀什的孩子出力,深受感动的他愿意做热心市民的向导,向大家详细讲述那些和喀什有关的风土人情。

尽管8年前开始辗转江苏、山东等地求学,但麦提艾力对援疆故事一点也不陌生。8年前,他作为巴仁乡尤喀克巴仁村11小组第一个考入内高班的孩子,让家人跟着高兴了很久。同年,姐姐的女儿也考入内初班学习。

“一次聊天让我对援疆有了更清晰的认识,也开始了解山东。”麦提艾力回忆说,多年前给侄女代开家长会时,偶然和一位援疆教师聊天,对山东和援疆有了更多了解,这也促使他在高考填报志愿时几乎全选了山东的

学校。

父母均年过六旬,哥哥姐姐大多在家务农,作为家中最小的孩子,常年在外求学的麦提艾力吃了不少苦,深知知识的重要性,每次回家他都会积极辅导侄女们学习。

“现在好多了,以前经常有同学上不起学。”麦提艾力回忆说,小时候经常有同学因为交不起书本费等面临辍学,近年因国家政策变化和援疆力度加大,失学情况不复出现。但对于刚开始接触双语教学的孩子们来说,带图的课外读物和绘本类、儿童文学等图书仍然十分紧缺。

麦提艾力告诉记者,初学汉语时,小侄女常因不理解字音、字意回家向爸妈求助,这让学历不高的哥哥经常犯难。“对孩子们来说,带图的课外读本可能更有吸引力。”回家期间,麦提艾力经常给侄女们补习,他从大学带回去的绘本和一些儿童文学类书籍也成了孩子们争抢的“宝贝”。

“学习用品和图书比较重要,对孩子们的成长比较有帮助。”如今正读大四、面临毕业的麦提艾力正打算考取公务员或教师,回到家乡,用自己所学的知识参与家乡建设。



在山东对口援疆后,麦提艾力(左)老家的泥土路变成了水泥路。受访者供图

一把火烧光家当 好心人帮筹善款

本报4月13日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 前几日,海阳市南菜园村东二单元二楼东户的刘少华家因线路问题引发火灾,火势蔓延近两个半小时,家中所有财产均被烧光。海韵公益6名队员得知情况后,紧急帮筹善款900元,并在网上发起募捐倡议。

截至目前,已有很多好心人给刘少华送去帮助,陆续有邻居、朋友帮忙找房子。如果您也想帮帮这对年轻的小夫妻,请联系刘少华,电话:15192212001。

投一张购物小票 就是献出一份爱心

本报4月13日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 每月11日的“永旺日”,顾客将购物后的小票投入标有受资助团体名称和活动内容的投票箱后,由永旺烟台购物中心将投票箱中收领小票总计金额1%的物品捐赠给各团体。11日上午,烟台聋哑学校1+1+X爱心联盟、滨海社区爱心滨海服务队、芝罘社区平安社区服务队分别获赠价值6千多元的物品,这些爱心物资将全部用于后期公益活动中。

据悉,“永旺幸福的黄色小票活动”从2012年8月11日正式启动,永旺烟台店自2012年8月至2014年12月共向社会弱势群体捐赠物品价值4万余元。

足协开展公益活动 关爱自闭症儿童

本报4月13日讯(记者 陈莹 通讯员 郝忠波 张应菊) 21日上午,由烟台市体育局主办、烟台足球协会和芝罘区体育总会协办的烟台市第五届全民健身运动会暨烟台足协第二届足球联赛开幕式和关爱自闭症儿童公益活动在芝罘区体育场举行。

据了解,烟台足球协会与烟台市青年志愿者协会已连续两年组织开展关爱自闭症儿童公益活动,此次邀请了莱山区心生元儿童成长培训学校的20多名儿童到场参与互动。

另据,根据去年烟台市与韩国群山市缔结友好城市20周年签署的足球交流战略合作协议,烟台足协一行20人代表团将于本周末启程赴韩交流,推动两市的足球运动发展。

78岁老人也想为喀什的孩子出把力

日前,本报联合山东援疆指挥部、烟台市慈善总会发起“爱心送边疆,真情手牵手”大型公益活动,受到市民持续关注。12日,在本报进社区活动现场,78岁的李韶然老人捐出200元钱,说要为喀什的孩子出把力。

“我不方便到处跑,就委托你们给孩子添置一份

学习用品吧。”看到本报关于喀什的相关报道后,李韶然老人深受触动,考虑到自己年龄太大,不方便购置,她当即捐出200元善款,委托本报记者代为购置“温暖爱心包”。

如果您也愿意帮忙,可购置“温暖爱心包”(每个爱心包包含一套学习文具、一个书包、一个水杯,价值200

元左右)送到本报(芝罘区环山路3号润利大厦1603室);您也可以捐款,由当地学校统一采购。如有问题,可致电本报记者:15264520357。

如果您的企业有能力,也可为那里的孩子们捐建爱心图书室或文化活动室,捐赠方可冠名。在“六一”儿童节,我们将邀请捐赠额度

较大的企业或个人赴喀什参加捐赠活动。

此外,我们还邀请了烟台市慈善总会予以支持。户头:烟台市慈善总会;开户银行:烟台银行莱山支行;账号:5350 5030 1201 0000 7087(请务必备注“爱心送边疆”活动)。

本报记者 孙淑玉
实习生 孟昱彤

22岁大学生不幸患上尿毒症

家人正为医药费发愁,市慈善总会送来1万元救助金

本报4月13日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 家住蓬莱的22岁大学生宋浩在去年12月查出患有尿毒症,花光了家中积蓄,姐姐准备结婚的钱也花了,治病使这家人陷入困境。日前,烟台市慈善总会将一万元救助金送到宋浩手中。

宋浩就读于潍坊科技学院,十一岁时患上强直性脊柱

炎,去年12月又被诊断为尿毒症。宋浩现在烟台开发区医院肾内科1621室82床接受治疗。

走进病房,只见宋浩侧卧着躺在床上,看起来很虚弱,嘴有些发白。宋浩的母亲周美华坐在病床一角静静地看着儿子。看到记者进来,懂事的宋浩挣扎着起来打招呼。

宋浩的姐姐宋伟告诉记者,宋浩从小身体就不好,一

直都很瘦弱,现在又患有尿毒症,体重已经不足90斤。

“每周做3-4次透析,每次透析时间都长达4小时左右。看着他难受却无能为力,这种感觉让我心痛。”宋伟哽咽着说,从去年12月到现在,给弟弟治病花去了8万元左右,她原本准备结婚的钱也拿出来交了医药费。

宋伟说,最让她感动的

是一名不愿意透露姓名的大哥,因为不知道宋浩从毓璜顶医院转到开发区医院,所以跑了很多趟,最终还是赶来为宋浩捐了200元钱匆匆离开。

烟台市慈善总会得知宋浩的情况后,将1万元救助金送到宋浩手中,称“希望发挥最大的力量帮助这个年轻的孩子”。

森林是一座城市的财富
也是每一位市民的财富

森林防火 从我做起

齐鲁晚报·今日烟台

订阅电话: 6272328

